

# Холмская панорама

Общественно-политическая газета Холмского района

Издается с 15 марта 1948 года

СУББОТА 1 сентября 2001 года № 104 (8643)

Цена в розницу 2 рубля

## Поздравляем!

Земляки и гости нашего города! Сентябрь знаменательная дата в истории Сахалинской области. 56 лет назад наш островной край был освобожден от японских милитаристов. Время не в силах стереть из памяти людской кровавые события тех лет. И мы, и все последующие поколения будут преклоняться перед подвигом советских воинов-освободителей.

Поздравляем всех земляков с праздником.

Ветеранам войны и труда, труженикам тыла желаю здоровья, долголетия, любви и уважения родных и близких. Нам есть чему поучиться у вас. Прежде всего трудолюбию, терпению, умению не пасовать перед трудностями, мужеству и жизнестойкости — тем ценным человеческим качествам, которые позволили вам выстоять и победить во второй мировой войне.

А. ГУСТО,  
мэр г. Холмска и района.  
О. КУГАЕВСКАЯ,  
председатель Холмского районного Собрания.

\* \* \*

Дорогие ветераны — участники освобождения Южного Сахалина и Курильских островов, дорогие холмчане!

Сердечно поздравляем вас с днем освобождения русской земли от японских милитаристов.

Мы гордимся подвигом наших отцов и дедов, отставших мир в сражениях. Низкий вам поклон за ваше мужество, стойкость и веру в Победу.

Крепкого вам здоровья, дорогие ветераны, бодрости духа, счастья, долгих лет жизни.

Л. ШУБИНА, Л. КАЦЕВ,  
депутаты Сахалинской областной Думы.

\* \* \*

В 1945 году в мировую историю вошли две значительные даты: в мае — Победа над нацистской Германией, в сентябре — разгром милитаристской армии Японии. Так завершилась вторая мировая война — самая жестокая и кровопролитная.

Совет ветеранов войны и трудового фронта поздравляет бывших воинов, принимавших участие в боях на Дальнем Востоке, с 56-й годовщиной освобождения Сахалина от японских милитаристов.

Мы преклоняемся перед подвигом советских солдат и помним тех, кто ценой своих жизней подарил мир и свободу будущим поколениям.

Крепкого здоровья, благополучия, всего доброго вам и вашим семьям. С праздником!

Совет ветеранов.

\* \* \*

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, участники освобождения Южного Сахалина и Курильских островов!

Прошло 56 лет со дня окончания второй мировой войны и освобождения нашей родной земли от японских милитаристов. В этот день примите слова благодарности и уважения все ныне здравствующие ветераны. Отдана дань светлой памяти всем тем, кто освобождал наш родной город, Южный Сахалин и Курилы в далеком 45 году.

От души желаю вам, дорогие соотечественники, здоровья, счастья вам и вашим близким, еще много встреч с друзьями и однополчанами.

Н. ДОЛГИХ,  
депутат Сахалинской областной Думы.

## С праздником!

Уважаемые работники нефтяной и газовой промышленности, ветераны отрасли — жители нашего района! Вы вносите весомый вклад в социально-экономическое развитие области, первыми в стране осваиваете углеводороды в сложнейших условиях сахалинского шельфа.

Поздравляем вас с профессиональным праздником и желаем вам дальнейших свершений в вашем легком, но очень нужном труде на благо сахалинцев. Всем работникам отрасли и ветеранам — крепкого здоровья, счастья и благополучия.

А. ГУСТО,  
мэр г. Холмска и района.  
О. КУГАЕВСКАЯ,  
председатель Холмского районного Собрания.

Уважаемые работники образования, ветераны просвещения, учащиеся школ и профессиональных училищ города Холмска и района!

1 сентября в нашей стране отмечается День знаний. Это праздник не только для тех, кто сейчас трудится в сфере образования или постигает науки за партой, но и всех, кто когда-то учился в школе. В ее стенах каждый из нас, приобретая знания, формировался как личность. И поэтому в большинстве своем люди всегда с уважением отзываются о своих учителях, с легкой грустью вспоминают о школьной поре.

Поздравляя с Днем знаний педагогов, технических и административных работников педагогических учреждений города и района, желаю всем здо-

\* \* \*

Первого сентября во всех учебных заведениях отмечается праздник — День знаний, который по традиции открывает новый учебный год.

Поздравляем всех холмчан с праздником!

Пусть дорога в Страну знаний будет увлекательной и интересной для всех, кто по ней идет, — и для трогательных первоклассников, в первый раз переступающих порог школы, и для выпускников, перед которыми вскоре открываются двери в большую жизнь, и для учителей, ведущих детей по Стране знаний.

Желаем всем в этот день праздничного настроения и радостных впечатлений. Счастья, успехов и удачи вам.

Л. ШУБИНА, Л. КАЦЕВ,  
депутаты Сахалинской областной Думы.

## С Днем знаний!

ровья, благополучия, профессиональных успехов, мира в семьях и достатка в доме. А учащимся понимания со стороны взрослых и стремления к получению достойного образования. Помните, что вы — наша смена. И от того, какими вы вырастите, кем станете, зависит не только ваша личная жизнь, но и будущее нашего родного города, Сахалинской области, всего государства Российской Федерации.

А. ГУСТО,  
мэр г. Холмска и района.  
О. КУГАЕВСКАЯ,  
председатель Холмского районного Собрания.

\* \* \*

Всех учителей, школьников, первоклашек, выпускников, родителей поздравляю с праздником — Днем знаний.

1 сентября — день торжественный и памятный для девочонок и мальчишек. Перед вами радушно и приветливо распахнут педагоги школьные двери и поведут вас в Страну знаний. Каждый новый учебный год для учителей и учеников — это открытие себя и своих возможностей.

От всей души поздравляю учителей, вас, ребята, и ваших родителей. Желаю всем вам успехов, здоровья и благополучия.

С Днем знаний вас, дорогие холмчане!

Н. ДОЛГИХ,  
депутат Сахалинской областной Думы.

## Поклон земной вам, ветераны, нас защитившие героя

3 сентября 1945 года была поставлена последняя точка во второй мировой войне, на наших островах винны — десантники выполнили ответственную и почетную задачу — освободить исконно русскую землю. В этом видят свою заслугу воины 113-й отдельной стрелковой Сахалинской бригады. Желаю здоровья, творческих успехов, мира, добра и благополучия Вам и вашим близким.

Долуда, «адъютант артиллерии, старший стрелкового полка». Военное образование: Полковая школа, курсы младших лейтенантов (1942 г.), курсы усовершенствования офицерского состава (1953 г.). Учился всю жизнь. После войны закончил 11 классов гарнизонной вечерней школы, без отрыва от производства. Московский финансово-экономический институт по специальности «Экономист промышленности». Работал в Мариинске, в Ленинске-Кузнецком, был редактором заводской многотиражки.

К этим пожеланиям, искреннему уважению к автору великодушно оформленной и обложкой книги воспоминаний присоединяется и мы, холмчане. Книга нужная в работе школ, музеев, советов ветеранов, библиотек, она может занять достойное место в каждом доме. Книга не оставит равнодушным любого читателя, влюбленного в свой островной край. Она написана хорошошим литературным языком, правдиво рассказывает о событиях в августе 1945 года.

Немного об авторе. Александру Яковлевичу уже за 80, но он энергичен, сказывается крестьянская и рабочая закалка. После окончания ФЗУ прибыл его выпускник Александр Долуда в Новосибирскую область.

Трудился на спиртзаводе генералом, аппаратчиком, а 5 октября 1940 года был призван на военную службу.

В кадрах Советской армии прослужил 15 лет и три месяца на командирских должностях в минометных и артиллерийских частях, штабное звание, как говорит

«двойная». Примите сердечную признательность за Вашу активную просветительскую и общественную деятельность по воспитанию духовности, патриотизма, любви к Отечеству. Горжусь, что земля Кузнецкая богата такими талантами. Желаю здоровья, творческих успехов, мира, добра и благополучия Вам и вашим близким.

К этим пожеланиям, искреннему уважению к автору великодушно оформленной и обложкой книги воспоминаний присоединяется и мы, холмчане. Книга нужная в работе школ, музеев, советов ветеранов, библиотек, она может занять достойное место в каждом доме. Книга не оставит равнодушным любого читателя, влюбленного в свой островной край. Она написана хорошошим литературным языком, правдиво рассказывает о событиях в августе 1945 года.

Его книга богато иллюстрирована фотографиями, многие снимки сделаны нашим земляком ветераном Александром Петровичем Татариновым.

Книга интересна еще и тем, что основана на воспоминаниях многих его сослуживцев.

«Дела бригады, всех павших и живых, рядовых, сержантов и офицеров заслуживают доброго слова. Поэтому что они защищали свою страну, обеспечили мирную жизнь для последующих поколений. И не вина ветеранов войны, что «будущее» сегодня захоронило, обидело и ожесто-

чило. Но на фронте ведь было намного хуже, чем сегодня».

Ветераны пишут, что они уверены, что дети, внуки заживут хорошей, богатой, здоровой и красивой жизнью. Одна из рассказов из книги «Дважды рожденная» публикуется на второй странице сегодняшнего номера «Холмской панорамы».

А пока мы, благодарные потомки, просям Вас, убеленные сединой люди, будьте здоровы и здравы!

«Носите ордена

и в праздники,

и в будни,

На строгих кителях

и модных пиджаках.

Носите ордена,

чтобы видели Вас люди,

Вас, вынесших войну

на собственных плечах».

Надевайте их не только в праздники, но и в повседневной жизни. Пусть ваши награды еще раз напомнят всем, какой ценой оплачена жизнь сегодняшнего поколения, в том числе и жизнь тех, кто имеет наглость презрительно смотреть на седого, усталого человека с рядом планок на лацканах истергого пиджака.

Вам, ветераны, поклон земной. Пусть 3 сентября будет для нас днем теплых воспоминаний и проявления к Вам сыновней преданности и благодарности, уважения и поклонения, пожелания Вашего крепкого здоровья, мира, благополучия. Вы заслужили большего, чем могут Вам оплатить сегодня.

Да пусть будет разумной, мудрой и доброй Ваша страсть.

Л. БЕЗРУКОВА,